

# 回归较为传统的新闻发布 拜登确定全女性高层新闻团队

美国当选总统约瑟夫·拜登11月29日宣布通讯联络团队，团队高层均为女性。美国媒体认为，通过这一团队，拜登或将回归较为传统的白宫新闻发布。

拜登在当天声明中说：“直接并如实地与美国民众沟通，是总统最为重要的职责之一。这一团队将肩负起连接美国民众与白宫的重大责任。”

贝丁菲尔德将出任拜登的白宫通讯联络办公室主任。拜登任职副总统时，贝

丁菲尔德就是他的联络主任。

普萨基将担任拜登的新闻秘书。普萨基长期担任民主党发言人，在前总统奥巴马执政时期任职白宫通讯联络办公室主任。

皮埃尔将担任拜登的首席副新闻秘书。皮埃尔是当选副总统哈里斯的前办公室主任，曾在奥巴马政府的白宫政治事务办公室工作。

阿什莉·艾蒂安将担任哈里斯的联络主任。艾蒂安是众议院议长佩洛西的前

任联络主任。

亚历山大将担任拜登妻子吉尔的联络主任。亚历山大在拜登任职副总统时担任他的新闻秘书。

拜登预计11月30日公布经济团队名单，或将包括一些拜登任职副总统时的美国经济领域官员。

另外，拜登办公室证实，拜登将从11月30日起接收总统每日简报。

据新华社

## 伊朗：不应因科学家遇袭 放弃外交努力

已通过一项决议提振核项目

伊朗政府发言人拉比埃11月29日说，伊朗不应该因为本国核物理学家法赫里扎德遇害放弃外交努力，不能“落入圈套”。同一天，伊朗伊斯兰议会通过一项决议，旨在提振伊朗核项目。

伊朗新闻门户网站Alef报道，拉比埃说，伊朗不应该因为法赫里扎德遇害而牺牲外交努力。

按他的说法，即便在2005年至2015年伊朗和各国谈判伊朗核问题全面协议过程中，也发生过针对伊朗核物理学家的袭击，但谈判没有中断，伊朗没有放弃外交努力。

拉比埃说：“我们绝对不能落入圈套。”

法赫里扎德11月27日在伊朗首都德黑兰市郊一座村庄遇害，送医不治身亡。伊朗政府指认以色列关联袭击。美联社报道，法赫里扎德是伊朗伊斯兰革命卫队成员，受美国制裁。美方称他是伊朗防御创新和研究组织负责人。

德新社报道，伊朗政府判断，特朗普领导的美国政府和以色列方面打算在特朗普明年卸任总统以前挑起与伊朗的军事冲突；另外，特朗普政府意为伊朗政府和下届美国政府接触增加难度。

就如何回应法赫里扎德遇害，伊朗国内有不同看法。伊朗《世界报》国际版11月29日刊登评论文章，呼吁一旦证实系以方对法赫里扎德发动袭击，伊朗应该袭击以色列港口城市海法。

伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社报道，伊朗议会当天通过一项旨在提振本国核项目的议案。根据议案构想，伊朗可以把浓缩铀纯度提升至20%以上、复原阿拉克核反应堆并修建一座新的核反应堆。据新华社

## “大流行” 当选韦氏词典年度词汇

韦氏词典编辑出版商美国韦氏出版公司11月30日宣布，英文单词“大流行”(pandemic)被评为2020年度词汇。

韦氏特约编辑索科洛夫斯基告诉记者：“这可能不算大吃一惊。通常大新闻会有一个专业词汇与之关联，‘大流行’现在已经从专业词汇变成了常用词。未来我们提到这段时期，大概会用这个词。”

“大流行”几乎一整年都是韦氏词典网站的热搜词。3月11日，世界卫生组织认定新冠疫情已具备“大流行”特征，这个词当天搜索量比去年同期增加了1158倍。

年度词汇榜单中，疫情相关词汇还有“2019冠状病毒”“隔离”“无症状”。此外，美国篮球明星科比·布莱恩特和自由派大法官露丝·巴德·金斯伯格的离世让“曼巴”“偶像”也入选这份榜单。据新华社

## 新闻链接 拜登逗狗意外滑倒致右脚骨折

特朗普：祝“早日康复”

新华社电 美国当选总统约瑟夫·拜登的医生凯文·奥康纳11月29日说，拜登28日在和爱犬玩耍时滑倒，右脚有细小骨折，预计未来数周走路时可能需要穿助行靴。

奥康纳在一份声明中说，最初的X光检查没有显示任何明显骨折，但随后的CT扫描证实足中部有裂纹骨折。

美国媒体援引拜登助手的话说，拜登将继续开展政权过渡工作。

11月29日晚，现任总统特朗普在社交媒体上祝拜登“早日康复”。

拜登11月20日年满78周岁，明年1月20日就职时，他将成为美国历史上就任年龄最大的总统。

# 新加坡女子诞下携带新冠抗体男婴

一名孕期感染新冠病毒的新加坡女子最近生下一名携带新冠病毒抗体的男婴，为研究新冠病毒的传播途径是否包括母婴传播提供了新线索。

新加坡《海峡时报》11月29日报道，一名新加坡女子3月和家人赴欧洲度假后感染新冠病毒，确诊时已怀孕10周。这名女子当时症状轻微，住院治疗接近20天后康复。她11月7日在新加坡国立大

学医院生下一名重3.5千克的男婴。医生检查确认，这名男婴没有感染新冠病毒，携带新冠病毒抗体。

医生告诉这名女子，她体内的新冠抗体“消失”而男婴携带抗体。她说：“医生推测我在孕期把体内的新冠抗体转移给他(男婴)了。”

这名女子先前不担心会把新冠病毒传染给孩子。据她了解，新冠病毒由母亲

传染婴儿的概率非常低。

按世界卫生组织的说法，暂时不清楚感染新冠病毒的孕妇是否会在孕期或生产时把病毒传染给胎儿或婴儿。医务人员迄今没有在羊水或母乳样本中检测出活性新冠病毒。

美国纽约长老会和哥伦比亚大学欧文医学中心的医生10月在《美国医学会杂志·小儿科》月刊发表文章，说新冠病毒由母婴传播的情况罕见。据新华社

# 阿根廷调查马拉多纳死因

私人医生哭诉：已尽全力，绝无任何疏忽

享誉世界的阿根廷足坛传奇人物迭戈·马拉多纳11月25日在家中突发心梗去世，享年60岁。他的猝然离世触发阿根廷司法部门调查。警方11月29日突击搜查了马拉多纳私人医生卢克的诊所和住宅，但检方表示尚未针对卢克提起任何指控。

卢克晚些时候面对媒体记者声泪俱下地说，他已尽全力挽救马拉多纳生命，绝无任何疏忽。

阿根廷检察机关11月29日要求警方对卢克的诊所和住宅展开搜查，当地电视台播放了搜查经过。英国《卫报》报道，警方带走了卢克的笔记本电脑、诊疗档案和手机。搜查持续三小时。

检方发表声明说，尚未对卢克或任何人提起指控，但调查仍将继续，已开始分析搜查所得材料。

知情人士向法新社披露，检方启动调查源于马拉多纳三个女儿达尔玛、吉安尼娜和哈娜的诉求，她们质疑父亲在位于首都北区蒂格雷的家中心脏病出状况时没有接受恰当治疗。一名知情人士说：“调查正在进行中，我们正问询包括家属在内的证人。”

马拉多纳11月3日接受脑部手术，随后在蒂格雷家中休养。他的遗体11月26日已在布宜诺斯艾利斯郊外的

“和平花园”公墓下葬。初步尸检报告判断，马拉多纳因“急性肺水肿和慢性心脏衰竭”离世。

检方仍在等待马拉多纳的毒检报告结果。三名负责调查的检察官已申请调取马拉多纳的病案及其家宅附近监控视频。

卢克11月29日晚些时候召开新闻发布会，否认自己有医疗过失，其间多次声泪俱下。按照阿根廷《号角报》描述，卢克在发布会上“烦躁不安、滔滔不绝”，诉说他为何“不应为这一切负责”。

卢克自称“能够解释清楚自己对马拉多纳做了什么、怎么做的，绝对确信已为迭戈尽全力采取最好措施”。他同时对警方突击搜查并带走马拉多纳的就诊记录等文件表示惊讶。

路透社报道，马拉多纳职业生涯后期受困于滥用药品问题。39岁的卢克说，他把马拉多纳视作“朋友”和“叛逆的父亲”，认为后者受盛名所累，“迭戈受够了当‘马拉多纳’”。据新华社



人们聚集在那不勒斯一处绘有马拉多纳形象的建筑物前 新华社发